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ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°37 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA

ALEMANA, DE FECHA 15 DE DICIEMBRE DEL 2020.

El señor Alcalde, siendo las 9 horas con 15 minutos, en nombre de Dios da inicio a

la Sesión Extraordinaria número 37 del Concejo Municipal de Villa Alemana, mediante

video conferencia, a la que asisten los concejales, señor Antonio Barchiesi Ferrari, señor

Claudio De La Horra Donoso, señor Raúl Alvear Guerra, señora Carolina Pfaff Rojas,

señor Raúl Bustamante Bertoglio, señora Juana Tapia Gaete, señor Marcelo Valderrama

Magna; y señor Alvaro Brauchi González.

Asisten los funcionarios municipales, señora Francisca Navarro Moyano,

Administradora Municipal; señor Marcelo Paredes Romero, Director de la Dirección de

Administración y Finanzas; señor Jorge Jorquera Ortiz, Director de la Dirección de Obras

Municipales; señor Carlos Aguirre Asencio, Secretario Comunal de Planificación

Subrogante; señor Jorge Torres Jaña, Director Subrogante del Departamento Jurídico;

señor Alejandro Vives Jamett, Director de la Dirección Ambiental Municipal; y el señor

Fernando Hudson Soto, Secretario General de la Corporación Municipal para el Desarrollo

Social de Villa Alemana.

PUNTO UNICO

Exposición del proceso del estudio actualizado del Plan Regulador, por parte

de la Consultora: Sociedad Profesional Nómade Consultores SpA - Ámbito

Consultores Ltda. y Xterrae Geología SpA. (Unión Temporal de Proveedores).

El señor Alcalde otorga la palabra a la representante de la Consultora:

Sociedad Profesional Nómade Consultores SpA - Ámbito Consultores Ltda. y

Xterrae Geología SpA. (Unión Temporal de Proveedores).
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La Señora Claudia González, señala "Buenos días Alcalde, concejales, buenos días,

miembros del equipo municipal. Mi nombre es Claudia González, soy arquitecta y

directora del estudio, y este estudio que se licitó adjudicado a una Unidad Temporal de

Proveedores conformado por 3 consultoras, la consultora nómade, la consultora Ámbito y

la constructora Xterrae. Hoy día nos acompaña Marcelo Rivas de Nómade consultora,

Felipe García Xterrae y Claudia González, quien habla, nació del señor Alcalde hacer esta

reunión, hacer una síntesis del proceso del plan regulador. Nos encontramos en este

minuto en la primera etapa del estudio denominada ajuste metodológico, y la idea es

repasar básicamente las etapas del plan, las etapas del proceso.

Lo primero que vamos a ver es lo relacionado con el equipo de trabajo que tiene

varias áreas temáticas. Yo soy la coordinadora Claudia González, arquitecta, Marcela

Rivas, me acompaña la encargada del programa (falla conexión), luego Paula Karnstein,

arquitecta, y la encargada del Análisis urbano, que también está desarrollado por Claudio

Parra y Macarena Cantillano todos arquitectos. El área de participación... (Se pierde

conexión)..., luego estudio de riesgo que está liderado por Rodrigo, Raúl, y Felipe García

Huidobro, Xterrae, el estudio de tránsito y el de factibilidad cada uno es un especialista

responsable. El proceso del Plan Regulador de acuerdo a las bases de licitación, consta

de ...(falla conexión)... primera etapa corresponde a la etapa de ajuste metodológico,

donde la actividades principales se refieren a la recopilación de antecedentes, y la

determinación de los criterios de sustentabilidad y los objetivos ambientales, todo esto

relacionado con el inicio de la evaluación ambiental estratégica. Luego tenemos la etapa

2. Tiene una duración de 120 días, esta es la etapa en la que nos encontramos, tiene una

duración de noventa días, y finaliza a fines de este año, la etapa 2 que corresponde al

diagnóstico estratégico integrado se... (falla conexión)... de todas las Temáticas que

conlleva el plan regulador. Temas urbano, temas ambientales, de vialidad, temas

sanitarios, etcétera. Así como el análisis de riesgo natural, se realiza un diagnóstico

integrado de la comuna, con cartografía y plasmado en un sistema de información

geográfico, además de la cartografía comunal, y al mismo tiempo se avanza en el proceso

de evaluación ambiental estratégica. Luego tenemos una etapa denominada Etapa III que

corresponde a la imagen objetivo formulación de alternativas... (falla conexión)...que en

este caso tiene que ver con la definición de la zona (falla conexión por varios minutos)...

imagen objetivo, hay una participación directa del Concejo dado que se expone el
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resumen ejecutivo al Concejo, y el Concejo lo aprueba para el proceso de exposición

pública, y de audiencia pública. Y luego, una vez que se reciben observaciones, en caso

que corresponda, vuelve nuevamente al Concejo Municipal, donde se analizan las

observaciones y la propuesta de respuesta, y se aprueba la imagen objetiva. Continúa

después el desarrollo del plan con una etapa que se llama Anteproyecto, Informe

Ambiental y Consulta Pública, y ésta se refiere al desarrollo del anteproyecto del Plan,

que corresponde a la memoria, la ordenanza local, los estudios especiales y los planos, y

al ingreso del Informe Ambiental de la Evaluación Ambiental Estratégica del anteproyecto

ai Ministerio de Medio Ambiente, a través de la Seremi, y además la consulta pública del

Informe Ambiental, que también corresponde a un proceso de exposición al público,

recepción de comentarios y de observaciones. Luego está la etapa de proyecto donde los

documentos definitivos del plan se elaboran, incluyendo la zonificación, los planos, la

ordenanza y los estudios especiales que corresponden al estudio de tránsito, el estudio de

factibilidad sanitaria, el estudio de riesgo, y una vez concluida esa etapa, comienza el

proceso de aprobación oficial del plan, que está señalado en la Ordenanza General, en el

artículo 2.1.11, y donde se inicia con la aprobación por parte del Concejo Municipal, y el

inicio de la exposición pública del Plan. Se desarrollan también audiencias públicas, una

consulta al COSOC, y después de que se expone el plan a la comunidad, se reciben

observaciones y se analizan esas observaciones, y luego se aprueba nuevamente por

parte del Concejo Municipal, y se envía el plan a la revisión y aprobación por parte de la

Seremi MINVU, para que luego sea promulgado por Decreto Alcaldício, y publicado en el

Diario Oficial. Esas son las etapas del Plan. Es un proceso bastante largo de alrededor de

600 días, y en la última etapa, que es la etapa más larga, dura alrededor de 270 días.

Como señalé anteriormente, en este momento nos encontramos en la etapa 1 que

corresponde al ajuste metodológico, donde se recopila antecedentes, se realiza una visita

al terreno, se definen los criterios de sustentabilidad y los objetivos ambientales. Se

analiza desde el punto de vista de la evaluación ambiental estratégica, todos los planes,

políticas y programas que corresponden ai marco estratégico en el que se tiene que

desarrollar el plan regulador comunal. Se realiza un oficio de convocatoria de los servicios

públicos regionales, y se genera lo que corresponde al decreto Alcaldicio, de inicio del

proceso de evaluación ambiental estratégica que se envía después a la Seremi de Medio

Ambiente para señalar el inicio del proceso de evaluación ambiental. También se genera

el diseño de la página web del Plan Regulador, que será un una manera de mantener a la
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comunidad informada de todo el proceso del plan, donde se subirá información

relacionada con el plan a medida que va avanzando el proceso. En relación a cada una

de las etapas, se van a generar instancias de participación con el concejo comunal, con

concejos como éste, donde se irá señalando en paulatino el avance de cada uno de los

procesos, y recogiendo la opinión y la participación de los concejales. Las instancias de

participación oficial, es decir, las que están exigidas por la normativa que corresponde a la

ley y a la Ordenanza General de Urbanismo y Construcciones, se efectúan, como señalé

en la etapa de Imagen objetivo, con la aprobación de dicha imagen objetivo por parte del

Concejo Municipal y. Luego, en la etapa 6, que corresponde a la aprobación del

instrumento de planificación por parte del Concejo, antes y después de que se reciben

observaciones fundadas por parte de la comunidad. Esta es una síntesis de los elementos

que conforman el plan regulador comunal, y de las cosas que efectivamente puede hacer

este instrumento. Como ustedes saben, se enmarca en normativas existentes, que en

este caso es el Plan Metropolitano de Valparaíso, que es el instrumento de planificación

de jerarquía superior, y sobre este los instrumentos que tienen que ver con la legislación

urbana a nivel nacional, que corresponden a la Ley General de Urbanismo y

Construcciones, La Ordenanza General de Urbanismo y Construcciones, y la Política

Nacional de Desarrollo Urbano. El Plan Regulador se basa en la definición de diecisiete

normas urbanísticas, que se relacionan con las subdivisiones, loteos y urbanizaciones, y

con las condiciones que tienen que cumplir la edificación.

Además, se fija las densidades máximas que pueden considerarse en habitantes

por hectárea, se fijan y se definen franjas afectas a declaratoria de utilidad pública, ya sea

para vialidad o para áreas verdes, y se definen las áreas de riesgo y de protección

ambiental. Corre en paralelo en el proceso de elaboración y de aplicación del instrumento,

la evaluación ambiental estratégica tal como señalé, y todas las actividades que tienen

que ver con la participación ciudadana. Actualmente tenemos un plan regulador vigente

en la comuna de Villa Alemana, y además una zona de extensión urbana que se

encuentran definidas por el Plan Regulador Metropolitano de Valparaíso. En la actualidad,

respecto de una mirada urbana preliminar, se conoce que se reconoce que Villa Alemana

es una ciudad histórica hasta los años 80, y bastante cohesionada, socialmente diversa, y

ambientalmente amable, que tiene áreas verdes que se encuentran consolidadas, y la

existencia de grandes paños de suelo que tienen masa vegetal, tanto el correspondiente
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al Hospital de Peña Blanca, SENAME, Servicio de Salud y otros, tiene cursos de agua en

el estero Quilpué, el cuidado de los cauces en el sector sur de la comuna, el estero Lo

Godoy y sus afluentes, y patrimonio arquitectónico de gran interés, tanto el que se

encuentra protegido oficialmente, como el que hoy día no lo está. Se reconocen algunos

conflictos urbanos relacionados con algunos sitios eriazos, con la densificación de

algunos sectores, la caducidad de las vías que genero algunos proyectos cortaran

vialidad, que estaba proyectada inicialmente y que dificultan la conectividad de algunos

sectores al interior de la ciudad. La ocupación de los estacionamientos de condominios, y

el estrangulamiento de algunos cauces naturales por presión inmobiliaria. Respecto de los

peligros naturales que se visualizan al interior de Villa Alemana, hay algunos sectores en

el área montañosa que presentan peligro de remoción en masa, algunas áreas que

eventualmente pueden tener peligro de inundaciones, y sectores deprimidos o más bajos

topográficamente que pueden presentar peligro de anegamientos, todos esos serán

analizados a lo largo del estudio. Eso es por ahora y quedamos atentos a sus consultas,

muchas gracias".

El señor Alcalde, señala "muchas gracias arquitecto, yo quisiera que si hay alguien

que tenga que hacer alguna consulta a la empresa, que se hiciera ahora, la participación

de quien quiera hablar en este minuto, cedo la palabra".

El concejal De La Horra, manifiesta "primero que todo saludarle y consultar si es

posible que desde la empresa, nos pudiesen mandar a nuestros correos electrónicos la

presentación, y dentro de la consulta me gustaría formular la siguiente, primero desde el

municipio cuando se planteó este proyecto, se conversó posteriormente de generar una

serie de capacitaciones a la comunidad, respecto de lo que es el plan regulador, de la

nomenclatura que se ocupa para poder que las personas cuando tengan la posibilidad de

manifestar su opinión respecto a esto, lo hagan con base fundada, con ciertos

fundamentos que también sean de carácter técnico. A mí me gustaría saber en qué etapa

está esa capacitación a la comunidad, a la ciudadanía. Y la otra pregunta es si la empresa

ya está haciendo contacto con ciertos grupos de interés que existen dentro de la

comunidad, me refiero a grupos ambientalistas y a otro tipo de organizaciones que están

bastante interesados respecto de este plan regulador, a partir de las características que

pueden ustedes ya estar notando, que somos una comuna bastante pequeña respecto de
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los kilómetros cuadrados, pero con una alta densidad poblacional. Y ahí hay un tema que

no es menor, y yo quisiera saber si entonces en este en este sentido, si por un lado se

están haciendo ya estas capacitaciones y si no, cuándo se van a hacer, o cuando entran

en el plan que mostraron, y por otro lado, si ya existe o no el contacto justamente con

esos grupos de interés".

El señor Alcalde, señala "gracias concejal, ¿alguna otra pregunta?, yo quiero que la

empresa esté tomando nota de la consultas, yo también estoy tomando nota de la

consultas, para que al final de su interpretación la empresa, alguna otra consulta de ios

señores concejales o de algunos funcionarios municipales, ya no hay más consultas, don

Alvaro adelante, tiene la palabra".

El concejal Brauchi, "más que una consulta, evidentemente, primero que todo,

reiterar ta solicitud el concejal de la Horra de recibir la información que presentaron en

PPT, creo que es importante que contemos con esa información como carta de

navegación. En segundo lugar, felicitar que sea una unión temporal de proveedores, y

como lo dije en su momento en la licitación, quienes se hagan cargo del plan regulador,

creo que fortalece las alternativas que tenemos nosotros como municipio de cara al

proceso, y en esa misma espera repetir un poco lo que hemos planteado siempre que ha

habido esta instancia, por ejemplo, cuando pudimos trabajar respecto del Plan Municipal

de Cultura en su minuto con el concejal De La Horra, el concejal Alvear y el Departamento

de Cultura, y hoy día plantearlo respecto al Plan Regulador Comunal, si bien es cierto,

este es un proceso que va a iniciar con este Concejo Municipal y va a terminar con otro

totalmente distinto, creo que es importante que hoy dia dejemos sentada las bases y la

premisa respecto a la participación ciudadana, y si bien en la clara exposición que hizo

Claudia quedó claro y determinado en qué instancias existe participación tanto ciudadana

como del Concejo Municipal. Quisiera ratificar y reafirmar la voluntad de este Concejo

Municipal, y de este concejal de que esa participación ciudadana sea, ojalá, lo más

efectiva posible. Sabemos que hoy en una sociedad mucho más intercomunicada, mucho

más conectada a través de distintos canales de comunicación tecnológica, resulta más

fácil generar esta instancia de comunicación, por tanto, creo que si la página web es un

tremendo aporte, y si me lo permiten, ojalá el uso de las redes sociales relacionadas a la

página web también sea una herramienta de trabajo importante. ¿Por qué?. Porque
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también nos interesa mucho la participación de las generaciones más jóvenes, quienes

hoy día se conectan a través de Facebook, Instagram y derivados. Por lo tanto, creo que

sería importantísimo que este proceso se acompañe no solamente con una página web,

sino con el uso permanente de redes sociales. Y para terminar, solamente entregar los

mejores deseos de que este proceso termine de una manera en que la comunidad se

haya sentido participe, porque al final del día, hoy tenemos que asumir y reconocer que la

realidad actual de nuestro país es de una sociedad empoderada, y esa sociedad

empoderada, necesita tener estos espacios, y sentirse viviendo en la comuna que

quieren, con la que sueñan para los próximos 50 años de su vida, solamente eso, Alcalde,

muchas gracias".

El señor Alcalde, señala "muy bien, don Alvaro, quedaron claros, ¿alguien más?,

alguna otra consulta para darle la palabra a la empresa ¿Nadie más?, don Marcelo

Valderrama".

El concejal Valderrama, indica "Alcalde gracias, buenos días, más que una

pregunta, paréntesis respecto del trabajo que se está iniciando con esta consultora, me

sumo a la felicitación en término de que la participación se torne en un elemento o un eje

gravitante en este trabajo, ojalá sea una participación vinculante y no ocurra, por ejemplo,

lo que pasa con las patentes de alcohol, donde la participación de los vecinos, de los

dirigentes no es vinculante, y ojala que aquí lo sea. Y sobre todo pensando Alcalde, que

tenemos varios puntos de conflicto de distinta índole en la comuna, tenemos

problemáticas en el cordón del Cerro del sector norte, donde la preocupación de ios

vecinos del poniente hasta la Wiison, tenemos en el fundo El Rincón también, donde

tenemos alguna constructora interviniendo y se nos han generado problemas, me llamó la

atención dentro de la exposición, cuando se habla de la saturación vial, en el concejo

pasado con un cartelito hice un llamado de atención respecto de los pasos bajo niveles,

en este caso dos de Villa Alemana, que son una muestra de este estrangulamiento que

está sufriendo Villa Alemana, y obviamente, ojalá que nosotros también podamos en las

instancias que corresponden, tener una participación dentro de lo que el marco de este

trabajo involucra Alcalde, solamente plantear eso".
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El concejal Alvear, manifiesta "tratare de ser muy breve, primero, evidentemente

agradecer el espacio, la oportunidad de conocer la presentación, la planificación en

general que existe para el desarrollo del proceso. Decirle a la unión temporal de

proveedores que están formados por tres consultoras distintas. Decirles que la verdad es

que en realidad aqui hay un equipo de concejales que ha estado muy atento y atenta

también, a todo el proceso de movilización. En Villa Alemana el tema medioambiental se

ha transformado en tema de conflicto social, por lo tanto, existen esperanzas muy cifradas

en lo que es la actualización de este plan regulador. Evidentemente no les podemos

traspasar a ustedes la responsabilidad política del resultado, en realidad ustedes tienen

una responsabilidad más bien técnica. Sin duda, la responsabilidad política va a estar de

la mano, de cuan Capaces sean las diferentes grupos de interés sean capaces de

imponer y plasmar sus ideas respecto al proceso. Por lo mismo yo recojo ese interés que

plantea el concejal BrauchI, de que los espacios y el mismo, y gratamente también

escucho la intervención del concejal Valderrama, desde la intervención para que sea

vinculante, con un criterio que hasta el momento la Constitución vigente no garantiza, que

buena la idea porque estamos a punto de cambiar la Constitución, Abriéndose paso,

digamos, la participación vincularte de la comunidad organizada también, y lo planteo

porque la mayoría de los concejales que estamos acá no vamos a estar tal vez en la

etapa que ustedes plantean considera la participación de los concejales y las concejales,

porque estamos cerca de un nuevo ente electoral municipal en el mes de abril, por lo

tanto, es posible que en mayo ya no estemos en una buena cantidad, digo algunos por

voluntad propia no vamos a ir a la reelección. Hay otros que no pueden por un tema de

limite puesto por la ley ahora último. Entonces nosotros si quisiéramos plasmar, dejar

claramente expresado que el interés que ha planteado la comunidad y que parte buena

parte de este concejo, también lo ha realizado en diferentes instancias municipales, la

necesidad de que este sea un proceso lo más abierto posible, y ojalá el nuevo equipo de

concejales también pueda ser incorporado a un proceso de capacitación. Tal vez para que

lo consideren en la planificación, porque seguramente va a cruzarse con las etapas que

ustedes aqui nos plantean de ajuste metodológico, diagnóstico estratégico integrado, no

sé si alcancemos a estar lo desconocemos, además hay un cambio importante en el

Concejo Municipal. Entonces de pronto considerarlo en la planificación porque va a haber

un cambio importante en el Concejo, y eso creo que puede también incidir a la hora de

recoger el levantamiento de Información que ustedes van a hacer para el proceso final,
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reiterarles esta cifrada esperanza que tenemos, no solamente el Concejo Municipal, sino

que gran parte de la comunidad Villalemanina, de que esto salga de manera más

participativa, más inclusiva y sobre todo atendiendo una especialidad que ustedes tienen

y que lograron demostrar en la licitación, que tiene que ver con el componente de

protección al medio ambiente, que es un tema tremendamente grave que está ocurriendo

en la comuna, somos una de las comunas más densamente pobladas del país, y de las

comunas con menos áreas verdes del país. No lo decimos nosotros, lo dicen las cifras, lo

dicen estamentos más autorizados que lo tienen que cuidar, así que muchas gracias y

obviamente, ojalá puedan Igual considerar el elemento del cambio del Concejo, muchas

gracias".

El señor Alcalde, señala "gracias concejal, ¿alguien más quiere hacer alguna

consulta? ¿Alguna intervención?, solamente recordarles que esto es una obligatoriedad

de participación de la ciudadanía, por un lado, una obligatoriedad porque es un tema

moral, o sea, si yo quiero tener una buena ciudad, debo querer participar, no es por ley el

tema, pero acá, como todos tenemos intereses en que esto funcione y funcione bien, no

hay que olvidarse que nosotros desde hace tres años acaso nomás, estamos luchando

por conseguir el financiamiento, no es de ahora, por conseguir el financiamiento de algo

que para nosotros es importante, que era nuestro plan regulador. Hoy día lo tenemos, hoy

día podemos trabajar mirándonos a los ojos todos los participantes, y mirando a los ojos

también a la ciudad. Sin lugar a dudas, la participación ciudadana en este tema es lejos lo

más importante, como lo han sido en otros planes reguladores que se han hecho siempre

ha estado la ciudad e involucrada. Yo recuerdo el año 2000 haber hecho, siempre ha

estado la ciudad Involucrada, yo recuerdo haber estado en alguna reunión con una

empresa. Así que yo le cedo la palabra al arquitecto no sé si habrán anotado las consultas

que hicieron para que sea la última intervención, por favor".

La representante de Consultora, señora Claudia González, manifiesta "respecto de

las capacitaciones a la comunidad, en la oferta no se consideró la existencia de

capacitaciones propiamente tales, pero hay varias instancias en las que se produce una

cierta nivelación en términos de las capacidades. En la etapa de diagnóstico hay talleres

de participación, y como metodología nosotros siempre partimos explicando lo que es un

pían regulador, que es lo que puede hacer, que es lo que no puede hacer, porque
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normalmente se cifran esperanzas también algo exageradas respecto de la capacidad

que tiene el plan regulador para poder efectivamente tener algún efecto sobre la

planificación a nivel urbano. Lo otro es que la página web, la idea es utilizarla en ese

sentido también, entonces, generar una especie de alguna presentación chiquita o

sintética que esté como en un lenguaje sencillo de entender respecto de los contenidos, y

ios efectos del plan regulador. Eso en relación con la capacitación, en cuanto a la

consideración respecto de los cambios del concejo, efectivamente, los instrumentos de

planificación comunal en realidad siempre son procesos súper largos, bastante complejos

y normalmente coinciden con cambios en la composición de los concejos comunales, y

las alcaldías. Porque generalmente no parten al inicio de un período de forma que vayan

como en paralelo con el período del Concejo y de la alcaldía, por lo tanto, siempre se

producen esos cambios y efectivamente, muchas veces hay que volver como a hacer

síntesis respecto de los procesos que se han ido sucediendo. Ahora nuestra esperanza es

que también, así como dice el Alcalde y los concejales, hay una participación amplia, por

lo tanto, tanto los concejales existentes como lo nuevos pueden tener la posibilidad de

participación también como ciudadanos "comunes", en los distintos talleres de

participación. En relación a ia toma de contacto con distintos actores, por ahora no se está

realizando, lo que se está haciendo es hacer un levantamiento de los actores, de los

actores, tanto como sociedad civil organizada, grupos que no están específicamente

organizados, pero que si tienen participación, que son como inorgánico, las

organizaciones de la sociedad civil en general. Se solicita a DIDECO también el listado de

todas las organizaciones existentes, y constituidas, y por lo tanto, con eso nos hacemos

en esta primera etapa, una idea de cuál es el marco de organizaciones que existe en la

comuna, para luego citarlo en específico a las actividades de participación. Esas todavía

no están bien claras cómo se van a desarrollar, va a depender de cómo vaya avanzando

el tema de la pandemia, lo que sí existe es ta posibilidad de hacer esas participaciones de

manera virtual, cuestión que antes no teníamos, por lo tanto, hoy día también en el fondo

se amplía la posibilidad de participación a partir de la de las participaciones a través de

ZOOM, sin embargo, también hay que tener en consideración que no todas las personas

tienen acceso a internet, y entonces hay que ver cómo se hace participar a quienes no lo

tienen, de todas maneras, hay que ver en el proceso de participación del plan, como

saben, es un proceso que dura más de dos años, hay que ver cómo se va avanzando y

en qué momento es posible hacer participaciones presenciales, y en qué momento
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mantenemos las participaciones a nivel virtual. En relación con los conflictos,

efectivamente, en el diagnóstico, la idea es hacer un levantamiento de estos conflictos

ellos también quedan relevados en la evaluación ambiental estratégica, parte de la

evaluación tiene que ver con el diagnóstico de los conflictos existentes, por lo tanto, es

una cuestión que se va a evidenciar de una manera o de otra, ya sea por parte de los

propios ciudadanos involucrados, como a través de! análisis técnico de la revisión de la

situación actual, y en relación a la participación como señala muy bien el concejal, hoy día

la participación no es vinculante, no hay nada que lo obligue así, y de hecho, la

participación que es obligatoria en términos de que exista, es la que yo les comenté en la

etapa de la imagen objetivo, y en la etapa de aprobación del plan, tenemos una etapa

intermedia y una final, pero además, el proceso del plan regulador comunal considera

actividades de participación en otras etapas del estudio, y entonces se recoge

efectivamente la participación de la comunidad en esas distintas etapas, y esa se combina

con lo que es el análisis por parte de los equipos técnicos. Efectivamente, la idea de

generar esta UTP, nosotros hemos trabajado con Xterrae, con Nómade y Ámbito ya

desde hace varios años, y en el fondo lo que estamos haciendo es formalizar una relación

que existe desde hace varios planes atrás, la que nos permite integrar este equipo

multidisciplinaho y además la experiencia de las distintas empresas en sus ámbitos, en su

expertise, en el ámbito de la planificación urbana por una parte, en el ámbito de la

evaluación ambiental estratégica, por otra, y de los análisis de riesgo por parte de Xterrae,

eso se combina, y una de las fortalezas que nosotros creemos que tenemos es esta

integración de los perfiles de los distintos profesionales, y además la capacidad de

trabajar en equipo porque nos permite discutir con planes que efectivamente a veces no

generan consenso, y por lo tanto es importante considerar las distintas visiones. No sé si

se me queda alguna de las consultas, me parece que se dio respuesta a todo".

El señor Alcalde, indica "muchas gracias Claudia, Felipe, igualmente esta Nómade

Consultora, agradecer a cada uno de los que intervinieron".

Don Jorge Jorquera Ortiz, Director de la Dirección de Obras Municipales, manifiesta

solo para complementar respecto de la capacitación, conforme con instrucciones que

usted ha dado Alcalde vinculado al proceso de capacitación al interior del municipio, la

Dirección de Obras Municipales desarrolló alguna actividad respecto de ello el año
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pasado, y este año Asesoría Urbana ha efectuado tres reuniones de capacitación con

dirigentes, ese es un tema que está instalado desde el año pasado y estamos

permanentemente nosotros haciendo capacitaciones para la comunidad, propendiendo a

que efectivamente, ellos conozcan de qué se trata estrictamente la planificación, y

propiciando la participación ciudadana de ellos en todo este proceso que se nos avecina,

gracias Alcalde, gracias concejales por su atención".

El señor Alcalde, siendo las 09 horas con 45 minutos, en nombre de Dios levanta la

sesión Extraordinaria número 37 del Concejo Municipal de Villa Alemana.

ROBERTO VASQUEZ HIDALGO

Secretarlo de Actas
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